

我们的节日·端午

## 内坑黎山：万“粽”一心 闹热端午

简明新闻

近日,中宣部印刷发行局副局长蔡书贵一行来晋江调研国家印刷示范企业艾派集团,了解晋江印刷行业的相关情况。 本报记者 董瑞婷

## 晋江市“乒协杯”乒乓球团体赛落幕 福建乒协夺冠

本报讯(记者 蔡红亮)“好球!精彩!”昨日,晋江利郎创意演艺大厅爆发出阵阵掌声、喝彩声。原来,2021年晋江市“乒协杯”乒乓球团体赛在这里举行。经过激烈的角逐,福建省乒乓球协会代表队最终摘得桂冠。

本次比赛为期两天,吸引了来自重庆、武汉、厦门、莆田、泉州、晋江等地的32支队伍、128名乒乓球高手同台竞技,比赛精彩纷呈。赛场上,乒乓球高手精神饱满,不时使出疾如闪电的快攻,变化莫测的击球技巧,尽显乒乓球运动的魅力,一场场扣人心弦、引人入胜的对决轮番上演。

## 闽山画意 翁小华美术作品展开展

本报讯(记者 董瑞婷)12日,“闽山画意——翁小华美术作品展”暨“兰香雅韵·名贵兰花展”,在晋江博林艺术馆开幕,该作品展共展出翁小华作品140多幅,将持续到7月10日。

据悉,此次展览的翁小华作品,涵盖了山水、花鸟、人物,描绘了祖国山河、八闽大地的魅力画卷,展示了新中国在中国共产党的领导下百年历史巨变,以及人民的幸福生活,也抒发了画家爱党、爱国、爱家乡的浓厚情怀,给人以价值引导、审美启迪。现场,还有60多盆名贵兰花同步展出。

翁小华是福建省美术家协会会员、泉州市美术家协会理事、晋江市美术家协会副主席、民盟中央书画院晋江分院副院长。

## 萌娃义卖472.4元 捐给爱心格子铺

本报讯(记者 阙杨娜)12日下午,晋江五店市露天戏台被一群萌娃“包围”,他们拿着手中的宝贝向过往的路人详细介绍着。原来,这是晋江团市委爱心格子铺联合五店市共同举办的“萌娃当家 遇见未来”创意跳蚤市场活动。

活动中,孩子们将自己闲置的学习用品、书籍、毛绒玩具、手工艺品、饰品纷纷捐献出来义卖。现场创意摊位层出不穷,有“爱心小铺”“爱心淘宝屋”“诚信如意小店”等,充满了浓浓的爱意。

据悉,此次活动共吸引40余组亲子家庭参与,义卖所得爱心款472.4元将捐赠给格子铺6月份的受助对象。此外,现场还开展了创意彩绘义卖,孩子们以党建为题,通过绘画的形式献礼建党百年。

## 罗山:送健康进社区 多方服务暖人心

本报讯(记者 曾舟萍)近日,晋江市医院党委、罗山派出所、罗山街道社区党支部联合举办了“深化‘六守六无’ 共建平安晋江”暨“我为群众办实事”实践活动,为社区社区居民送去健康。

当天,晋江市医院的党员志愿者们为社区居民带来了义诊服务,向群众宣传了科学生活和防病治病知识,给大家准备了防蚊虫、防中暑香囊等。

“听到社区的广播通知,我们早就过来啦。我最近睡眠质量不好,血压也有点高,刚好来找医生咨询一下。”社区居民陈先生道。

现场,罗山派出所的民警也向社区居民宣讲了防诈骗知识,并通过讲述“网络兼职诈骗”“网络贷款诈骗”“冒充客服诈骗”“投资理财诈骗”等案例,揭示其中的骗术,让居民受益匪浅。

## 东石镇举办 人才科技惠企政策宣讲

本报讯(记者 许春)近日,晋江东石镇举办人才科技惠企政策宣讲会。近百名规模以上工业企业、限上商贸企业、科技创新型企业、科技小巨人企业的负责人及各层次优秀人才参加了活动。

会上,晋江市科技局、工信局、商务局相关业务科室负责人向与会人员分别解读了晋江市大力推进科技创新能力建设、引领推动制造业高质量发展、促进服务业提升发展等方面的扶持政策,帮助东石镇各类企业、人才更好地了解、掌握相关政策,鼓励各企业积极按条件申报。

东石镇相关负责人表示,这些惠企政策的专业性解读,推动了科技惠企政策的贯彻实施,提升了东石镇企业对科技政策的知晓率,有助于优化营商环境,营造助企惠企、助才育才良好氛围,也能更好地帮助各企业、人才精准地对接扶持政策,推动产业转型升级。



本报讯(记者 黄伟强)“开始!”随着一声令下,20位厝边立马进入比赛状态,折粽叶、装糯米、裹紧扎绳……包粽子好手们忙得不亦乐乎。昨日下午,晋江内坑镇黎山村村委会前广场,人声鼎沸,一场以“万‘粽’一心”为主题的包粽子比赛热闹举行。

14时许,记者现场看到,参赛的厝边已经将自备的食材依次摆放在圆桌上,有新鲜的虾仁、切好的猪肉、泡发的粽绳、粽叶等材料。“参赛组合中,有不少还是婆媳搭档,她们都是村里包粽子的好手,传承着这个好手艺。”黎山村党支部书记张杰介绍,比赛以“质量、美观”为评判标准,总分100分。

经过主办方评委组认真评比,18号选手张秀配以93分拿下了冠军。她高兴地向记者分享夺冠秘诀:“为了让大家吃到鲜美的粽子,我提前准备了新鲜的粽叶、粽绳,还有鲍鱼、虾仁等食材,还特别熬制了高汤用来煮粽子。”

内坑镇相关负责人表示,在建党100周年来临之际,黎山村开展包粽子活动,既加深了群众对传统节日的了解,促进传统文化习俗的传承,展现妇女风采,又营造了邻里一家亲的浓厚氛围。

活动由晋江市妇联、内坑镇政府、黎山村两委等联合举办。

## 安海社坛：移风易俗倡新风 趣味游园过端午



通讯员 陈钧 摄

本报讯(记者 林伊婷)包粽子比赛、猜灯谜、投筷子、投篮、丢圈圈……昨日上午,在晋江安海镇社坛村,党建共建红色驿站签约仪式暨社区服务活动举行,形式多样的游园游戏吸引了众多村民前往参与,现场气氛热烈。

据了解,农历五月初五是社坛村的“佛生日”,过去村民常会组织大规模的游街活动或大摆办宴请宾客。今年,为做好移风易俗和疫情防控等相关工作,村两委与村老人协会商议,简办“佛生日”,通过举办游园活动来丰富村民的假日生活,此方案得到了村民的大力支持。

昨日上午9时许,活动在精彩的腰鼓表演中拉开了序幕。随着一声号令响起,包粽子比赛开始了!只见27名参赛者在观众的加油声中,迅速拿起粽叶、做漏斗、填食材,压紧实,封口、扎捆……不一会儿,支架上就挂满了粽子。值得一提的是,为了做好卫生防疫工作,参赛者比赛

全程都戴着口罩和帽子。

经过了半个小时的精彩比拼,村民如花荣获了包粽子比赛的第一名。她笑着表示,“这是村里首次举办包粽子比赛,很有趣,大家都很喜欢。明年如果还开展,我还会报名参加。”

当天,所有参赛者包的1000多个粽子,都发给了村民,让大家一起共享节日的欢乐氛围。

现场,猜灯谜、投篮、丢圈圈等游戏也备受欢迎,男女老少乐在其中,欢声笑语不断。“村里好久没这么热闹过了,大家都玩得很开心。”村民蔡先生说,简办“佛生日”举办游园活动很有意义。

当天,还举行了社坛村党支部与华润万家福建党支部党建共建红色驿站活动,来自华润万家福建党支部的志愿者为村民带来了免费理发、修家电、磨菜刀等便民服务。邮政、移动等单位也现场设点为村民提供便捷的咨询、宣传服务等。



端午节期间,晋江市英林镇湖尾村赶小海滩涂牧场开始试营业。捡螺、挖贝、抓螃蟹、捕鱼……游客们在滩涂牧场里尽享赶小海乐趣。据悉,湖尾·赶小海滩涂牧场位于福建省乡村旅游村——英林镇湖尾村滨海区域,今年首期将开放约50亩滩涂,打造体验式滩涂渔耕的休闲旅游项目。

本报记者 施蓉蓉 秦越 摄影报道

## 西园:假期不停歇 推进文明城市创建

本报讯(记者 王诗伟)节假日不停歇,建设美丽家园,全民共同参与。连日来,晋江市西园街道广泛发动基层党组织开展“喜迎建党百年,共建美丽西园”环境卫生大整治主题党日活动。

端午假期,街道、社区各基层党组织纷纷行动起来,组织党员、干部、群众,开展环卫保洁和人居环境整治。行动中,党员干部带头,群众积极响应,深入大街小巷清理垃圾杂物,开展环境卫生宣传。行动中,西园街道综合执法队、工作点对56处乱搭乱建的鸡鸭棚开展集中清理整治,整治面积约3500平方米。

据悉,为切实提升人居环境,常态化推进文明城市创建工作,西园街道将人居环境整治融入主题党日中,既有效发挥基层党组织战斗堡垒作用,又强化了党员身份意识和责任意识。此举也作为街道践行党史学习教育和“再学习 再落实 再调研”学习活动的有效载体,成为落实“为民办实事”的重要表现形式,让人民群众感受到实实在在的获得感和幸福感。

据了解,“喜迎建党百年,共建美丽西园”环境卫生大整治主题党日活动是西园街道庆祝中国共产党建党100周年系列活动之一。接下来,街道还将举办若干活动,为党的百年华诞献礼。

## 罗山:全力推进新冠疫苗第二针接种服务

品质新 罗山 JINJIANG LUOSHAN

本报讯(记者 曾舟萍)端午至,晋江市罗山街道接种疫苗的工作持续进行中。昨日,罗山街道组织相关工作人员进入罗裳、社店两个社区,为群众接种第二针次疫苗。

“现在两针都打完了,感觉特别踏实,感谢所有工作人员在节假日还加班为我们打疫苗。”在罗裳接种点内,刚打完第二

针疫苗的王女士笑道。接种现场,在工作人员引导下,前来接种的居民依次排队、测体温、查验八闽健康码、登记、接种、留观,整个接种服务流程有序开展。

“为了做好端午期间第二针次的接种工作,我们街道党政领导、值班人员、志愿者、派出所民警、社区两委等都放弃了休假。”罗山街道副主任吴雅琳介绍,除了做好端午小长假期间的疫情防控工作,罗山街道对今后一段时期的全民疫苗有序接种工作也进行了部署。

据悉,根据全省统一部署,自6月10日至30日,罗山街道将集中安排对前期已完成第一针次接种的目标人群进行第二针次的接种。若接种第一针满21天的人群,请

及时主动预约第二针接种,以起到最佳免疫效果。在完成两针次接种后,仍要做好勤洗手、戴口罩等必要的个人防护,为有效建立人群免疫屏障贡献自己的力量。



## 安海端午文艺汇演 今晚播出

本报讯(记者 林雅芳)今晚8点,晋江市(安海)第九届两岸端午民俗旅游文化节“奋斗百年路 启航新征程”文艺汇演,将在“今日安海”微信公众号等推出,市民朋友可欣赏到歌舞、音乐情景剧、朗诵等精彩节目。

11日,该文艺汇演在安海文化中心正式完成录制。汇演中,412名演职人员轮番上台,载歌载舞,用歌声和舞蹈抒发心中对党和祖国的无限热爱。此次文艺演出主题鲜明,形式多样,以大合唱、舞蹈、音乐情景剧、快板、表演唱等形式展现《没有共产党就没有新中国》《启航》《不忘初心》《特殊的党课》等演出节目。据介绍,晋江市(安海)第九届两岸端午民俗旅游文化节以“线上线下”相结合的方式举办。端午节前至“七一”期间,安海镇将通过“今日安海”公众号陆续推送录制的文艺汇演节目和往届安海端午文化民俗节目。同时,端午期间,市民可以通过“今日安海”微信公众号,线上体验“水上捉鸭”、观赏“嗦啰哩”等端午民俗。

安海镇党委书记陈进福表示,当前,安海正朝着“以文塑城,打造文教重镇”的目标迈进,在各级各部门的关心支持下,安海将继续做强“三大节庆”品牌,大力发展文化旅游、文化创意产业,以文化彰显城镇底蕴,激发城镇活力、涵养城镇精神,打造“以文促旅、以旅彰文、和合共生”的特色发展模式,为晋江建设国际化创新型品质城市加油助力。

## 捡到4200元现金 热心市民交给警察

本报讯(记者 朱艳 通讯员 庄灿育)12日,市民赖先生在路上捡到一个钱包,里面有各类证件和4200元现金。原地等不到失主后,赖先生报警上交了这个钱包。

当日中午12时许,家住晋江梅岭街道的赖先生,走到梅岭街道海明文化城附近时,突然看到路上有一个钱包。捡起钱包后,他惊讶地发现里面不仅有几张银行卡、身份证件,还有一大叠现金。艳阳高照的正午,赖先生在原地苦等许久,却始终未见失主来寻找,他只好报警。

梅岭派出所民警陈炯亮赶往现场后,发现钱包内有多张证件和4200元现金。随后,陈炯亮将钱包带回派出所,经过公安网查询,最终联系上了失主赖先生。当陈先生接到民警打来的电话时,还一头雾水,压根不知道自己丢了钱包。

1个小时后,陈先生急匆匆来到梅岭派出所。接过钱包后,他发现证件及现金一样没少,激动地紧紧民警的手连连道谢。当从民警口中得知好心人是赖先生时,他对赖先生拾金不昧的精神赞不绝口。

陈先生回忆,当天他和妻子开车载小孩到海明文化城附近,估计是小孩从后座下车过程中,不小心将放在座椅上的钱包顺带蹭到了车外。

警方在此提醒广大市民,在公共场所切记要看管好随身的钱包、手机等贵重物品。如在公共场所拾拾或遗失物品,自己一时无法处置解决的,可以向公安机关报警求助,交给派出所民警帮忙解决处理。

## 陈埭开展 安全生产宣传活动

本报讯(记者 王诗伟)近日,晋江市陈埭镇联合多部门在晋悦广场开展全国第20个“安全生产月”宣传活动。

此次活动通过消防疏散实战演练、反恐防暴实战演练、安全知识咨询、消防器材展示与解说、发放安全图册与安全纪念品等,让群众更了解“什么是安全生产月”,更明白“我要安全”的重要性,切实提高安全生产意识,积极排查身边的风险隐患,做到防患于未然。

据悉,下一阶段,陈埭镇将继续加大力度做好安全生产宣传工作,进一步提高辖区群众的安全意识,大力营造关注安全、关爱生命的浓厚氛围。

## 池店检查 宗教活动场所消防安全



本报讯(记者 曾舟萍)昨日上午,晋江市池店镇组织对宗教活动场所进行了消防安全专项检查,进一步健全宗教场所安全网格管理。

工作人员来到庆莲寺、朵莲寺等处,向宗教活动场所相关负责人询问消防安全工作管理、部署、落实情况,对各出入口、生活用电、灭火器的配置、消防栓工作状态、消防水源、安全通道等进行全面检查,并要求相关责任人员要高度重视,落实消防安全,确保消防安全,对于在检查中发现个别隐患要及时整改,消除隐患。

据悉,池店镇历来重视宗教活动场所安全工作,除了定期联合镇安办、派出所等部门开展检查,还要求各场所要安排专人负责,建议严格规章制度,有效确保辖区宗教活动场所的安全稳定。